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Błogosławiony – szczęśliwy

B łogosławieni ubodzy, błogosławieni cisi, błogosławieni, 

którzy się smucą. Wydaje się, że to jest paradoks, bo 

przecież słowo „błogosławieni” oznacza szczęśliwi. Jednak 

w tym paradoksie jest głęboka prawda. Liczne historie 

życia dowodzą tego, że szczęście i radość w życiu wcale 

nie są zależne od stanowiska, stanu posiadania czy innych 

zewnętrznych rzeczy. Jeśli będziesz miał w życiu taką sytuację, 

że nie zostanie ci nic oprócz twojego życia, wtedy nabędziesz 

właściwego stosunku do dóbr materialnych.

Jeśli weźmiemy sobie do serca tę lekcję 8 błogosławieństw 

to niezależnie, na której stacji wysiądziemy z pociągu naszego 

życia jedno jest pewne – tam będzie czekać na nas Chrystus, 

będziemy przygotowani na spotkanie z Nim. 

ks. Jerzy Karbownik
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Intencje mszalne
od 2 do 8.02.2026 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

14.30 – UBartłomieja Kołodziejczyka od pracow­
ników i uczestników z rodzicami Warsz­
tatu  Terapii Zajęciowej z ul. Równoległej

18.00 – UGrzegorza Białka od koleżanek 
i kolegów z Zakładu nr 8 Mesko S.A.

18.00 – Gregorianka USławomira Błędowskiego

Sobota – 7 lutego
dzień powszedni – 1 Krl 3, 4-13/Mk 6, 30-34
  7.00 – O pomyślność w prowadzeniu firm dla 

właścicieli oraz o dary i światłość Ducha 
Świętego dla nich i ich pracowników

  7.00 – Gregorianka USławomira Błędowskiego
  8.00 – Msza św. zbiorowa

 – UAlinę Młodawską w 30. dniu po śmierci 
od uczestników pogrzebu

 – UHenryka Szczytowskiego w 30. dniu po 
śmierci od uczestników pogrzebu

 – UKrzysztofa Grabowskiego w 30. dniu 
po śmierci od uczestników pogrzebu

14.30 – Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu 
Maryi za grzechy nasze i zniewagi  
grzeszników całego świata

14.30 – W intencji Bractwa Szkaplerza Świętego, 
dla żyjących członków o dary Ducha 
Świętego i opiekę Matki Najświętszej,  
dla zmarłych o życie wieczne

18.00 – UWiesławę Kołodziej, UJerzego 
i Józefa Krakowiaków oraz UStanisławę 
i Kazimierza  Zdziechów

18.00 – Uz rodziny Szlęzaków, Krepsów, 
Grzelków, Gluzów, Karkuszewskich 
i Agijewiczów

Poniedziałek – 2 lutego 
Święto Ofiarowania Pańskiego – Ml 3, 1-4/Łk 2, 22-40
  8.00 – UZa dusze czyśćcowe
  8.00 – O Boże błogosławieństwo, dary Ducha  

Świętego i opiekę Matki Bożej  Ostro­
bramskiej dla Sióstr Elżbietanek Cieszyń­
skich oraz ks. Marka Porczyńskiego  
z racji Dnia Życia Konsekrowanego

  9.30 – O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Bożej Ostrobramskiej dla rodziców i brata  
oraz o życie wieczne dla małej Antosi

  9.30 – UBożenę i Stanisława Grębskich,  
Uz rodzin z obu stron

14.30 – O Boże błogosławieństwo, opiekę MB 
Ostrobramskiej i dary Ducha Św. dla Jurka

18.00 – UPiotra Polańskiego od rodziny 
Bernatków i Stefańskich

18.00 – UAlinę Młodawską od mieszkańców bl.41 
przy ul. Sienkiewicza

20.15 – Gregorianka USławomira Błędowskiego

Wtorek – 3 lutego
dzień powszedni – 2 Sm 18, 9-10. 14b. 24-25a. 
31-19, 3/Mk 5, 21-43
  7.00 – Dziękczynna Leona za otrzymane łaski, 

z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej

14.30 – UWiesławę Chojnacką od mieszkańców 
bl. 31 przy ul. Piłsudskiego

14.30 – Gregorianka USławomira Błędowskiego
18.00 – UPrzemysława Kowalika od rodziny 

Sieczka z Lipowego Pola
18.00 – UJerzego Skoda

Środa – 4 lutego
dzień powszedni – 2 Sm 24, 2. 9-17/Mk 6, 1-6
  7.00 – UBolesława Kwietnia od siostry Bożeny 

Włoszczyńskiej
  7.00 – UMarzennę Pokrzywka od pracowników 

V Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu  
Rejonowego w Skarżysku-Kamiennej

14.30 – UKrzysztofa Tarkę od sąsiadów z II klatki 
bl. 16 przy ul. Ks. Popiełuszki

14.30 – Gregorianka USławomira Błędowskiego
18.00 – W intencji Dobrodziejów Ofiarodawców 

oraz małżeństw przeżywających rocznice  
ślubu, z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej 
oraz w intencjach, które są składane 
w Kaplicy Matki Bożej

Czwartek – 5 lutego
św. Agaty – 1 Krl 2,1-4.10-12/Mk 6, 7-13
  7.00 – UKrystynę Dietrych od mamy
14.30 – W intencji zmarłych polecanych 

w Mszach św. wieczystych
14.30 – Gregorianka USławomira Błędowskiego
18.00 – URomana Kruka od wnuczki Agnieszki 

z mężem i dziećmi
18.00 – W intencji księży i sióstr zakonnych 

pracujących w Sanktuarium, z prośbą 
o nowe  święte powołania z naszej 
wspólnoty od KŻR

Piątek – 6 lutego
św. Pawła Miki i Towarzyszy – Syr 47, 2-11/Mk 6, 14-29
  7.00 – W intencji wynagradzającej 

Najświętszemu Sercu Pana Jezusa
14.30 – UJoannę Sułek od sąsiadów z klatki bl.11 

przy ul Spółdzielczej

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

– I czwartek miesiąca. Na Mszy św. o godz. 
18.00 dziękować będziemy za powołanych 
i prosić o nowe święte powołania kapłańskie, 
zakonne i misyjne, szczególnie z naszej parafii 
– I piątek miesiąca – spowiedź św. od godz. 
17.30. Będziemy chodzić do chorych. Zapra­
szamy na Adorację nocną od godz. 19.00 
w Kaplicy Matki Bożej. 
 – godz. 19.00-20.00 adorować będą piel­
grzymi jasnogórscy,
 – godz. 20.00-21.00 – Rycerze Kolumba 
– I sobota miesiąca.

Bardzo dziękuję tym, którzy popierają to wy­
darzenie poprzez zakup biletów w sekreta­
riacie Sanktuarium lub przekazując różne 
eksponaty na aukcję, prowadzoną podczas 
koncertu.

ks. Jerzy Karbownik

 Dziś I niedziela miesiąca. Podczas każdej 
Mszy św. można składać produkty żywno­
ściowe na przygotowanie posiłków w Domu 
Miłosierdzia. Taca jest tacą gospodarczą.
– po Mszy św. o godz. 8.00 odbędzie się 
spotkanie KŻR
 Jutro, 2 lutego obchodzimy święto Ofia­
rowania Pańskiego, w naszej polskiej tradycji 
nazywane świętem Matki Bożej Gromnicznej. 
Msze św. sprawowane będą o godz. 8.00, 
9.30, 14.30, 18.00 i 20.15. Podczas każ­
dej Mszy św. święcimy gromnice, które 
przez cały rok, a zwłaszcza w  chwilach 
trwogi i cierpienia będą nam przypominały 
o Jezusie – Światłości Narodów. Z inicja­
tywy św. Jana Pawła II święto Ofiarowania 
Pańskiego jest także Światowym Dniem Życia 
Konsekrowanego. Naszą modlitwą obejmie­
my osoby podejmujące służbę Bogu i ludziom 
w różnych zakonach i zgromadzeniach. 
Kończy się już okres bożonarodzeniowy, 
rozbieramy szopki, choinki i dekoracje świą­
teczne. 
 Szczególnie na Mszy św. o godz. 8.00 
będziemy modlić się w intencji Sióstr Elżbie­
tanek Cieszyńskich i ks. Marka Porczyńskiego 
– Filipina, posługujących w naszym Sanktu­
arium. Taca przeznaczona będzie na zakony 
klauzurowe.
 We wtorek, 3 lutego na godz. 9.00 zapra­
szamy chętnych do pomocy przy rozbieraniu 
szopek i dekoracji świątecznych. 
 W tym tygodniu przypada:

7 lutego o godz. 17.00  
w Miejskim Centrum Kultury  

będzie miał miejsce
Koncert Charytatywny,  

w czasie którego wystąpią  
kabaret OT.TO, Mateusz Ziółko, 

a także skarżyszczanin  
Łukasz Długosz z córką. 

Bilety do nabycia w sekretariacie 
Sanktuarium  

– serdecznie zapraszamy.

Niedziela – 8 lutego
V Niedziela Zwykła – Iz 58, 7-10/1 Kor 2, 1-5/Mt 5, 13-16
  8.00 – URozalię Stasiorowską od koleżanek 

z klatki Marii i Mirosławy
  8.00 – W intencjach, które polecają Panu Bogu 

Maria i Ludwik
  9.30 – UIzabela Janus w 13. rocznicę śmierci 

od męża i dzieci
  9.30 – UMariannę Szewczyk w 5. rocznicę 

śmierci oraz Uz rodziny Szewczyków  
i Badowskich

11.00 – Z racji 75. rocznicy urodzin Bożeny  
Rzeszowskiej, z prośbą o błogosła­
wieństwo Boże, zdrowie i opiekę Matki 
Bożej Ostrobramskiej

11.00 – Dziękczynna Katarzyny Bojczuk z racji 
50. rocznicy urodzin, z prośbą o Boże  
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej 

12.30 – W intencji parafian
12.30 – Gregorianka USławomira Błędowskiego
18.00 – UZofię Purtak w kolejną rocznicę  

śmierci
20.15 – O Boże błogosławieństwo i opiekę 

Matki Bożej Ostrobramskiej dla Grażyny  
i Franciszka Łojek oraz Piotra Pytel
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Jak co roku po radosnym okresie 
Świąt Bożego Narodzenia w naszym 
Sanktuarium zwyczajem jest spotkanie 
poszczególnych grup duszpasterskich 
na tak zwane kolędowanie i „łamanie 
się” opłatkiem. 

W sobotę, 24 stycznia panowie 
z Rady Parafialnej zakończyli tę uroczy­
stość, w której przewodniczył Kustosz 
Sanktuarium – ks. Jerzy Karbownik, 
a udział wzięli: ks. Marek, siostry Elżbie­
tanki, organista Mateusz i zaproszeni 
Goście. Na początku spotkania modli­

twa, a po odczytaniu fragmentu Pisma 
Świętego Ks. Kustosz złożył życzenia 
i każdy z każdym połamał się opłatkiem, 
składając sobie życzenia. Po poczęstun­
ku organista Mateusz grał na akordeonie 
i śpiewaliśmy kolędy. Na zakończenie 
Ks. Kustosz podziękował nam za współ­
pracę i zaangażowanie. 

Panowie z Rady Parafialnej dziękują 
Księdzu za wszelkie dobro, zaproszo­
nym Gościom za przybycie, a Pa­
niom z Centrum „Ostra Brama” za miłą 
obsługę i przygotowanie smacznego  
posiłku.

przew. Aleksander Barański

Spotkanie opłatkowe Rady Parafialnej

W niedzielę, 25 stycznia br. odbył się koncert kolęd w wykonaniu 
Chóru Ostrobramskiego oraz ks. Marka i ks. Kamila. Miło było wspólnie 

kolędować i posłuchać ładnie brzmiących głosów.

 • • •  Z  Ż Y C I A  S A N K T U A R I U M  • • •

7 lutego – pierwsza sobota miesiąca.  
W Sanktuarium MB Ostrobramskiej  

różaniec wynagradzający  
Niepokalanemu Sercu Maryi godz. 13.00.  
Msza św. wynagradzająca godz. 14.30.

Apostolat I Sobót Miesiąca
Alicja Magdziarz tel. 501 711 784

Rocznice ślubu
w okresie 1-7.02.2026 r.

1.	 Bożena i Zbigniew Kasprzyk 	 – 	40
2.	 Ewa i Dariusz Adamczyk 	 – 	34
3.	 Elżbieta i Roman Zdziech 	 – 	41
4.	 Elżbieta i Jarosław Nowińscy 	 – 	41
5.	 Beata i Zbigniew Grzybowscy 	 – 	35
6.	 Teresa i Sławomir Krzepkowscy 	– 	48
7.	 Teresa i Mirosław Gonciarz 	 – 	49
8.	 Wiesława i Marek Misiak 	 – 	38
9.	 Jadwiga i Dariusz Pajek 	 – 	45
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ŚWIĘCI  PATRONOWIE  TYGODNIA

Św. Błażej – lek na ból gardła
Raz w roku podczas Eucharystii ma miejsce jeden z ciekawszych obrzędów: kapłan udziela wier­

nym skrzyżowanymi świecami błogosławieństwa św. Błażeja, które ma nas chronić od chorób gardła.
Św. Błażej, biskup Sebasty – miasta położonego na terenie dzisiejszej Turcji – umarł około 316 r.  

Kościół wspomina tego męczennika 3 lutego. Tradycja sięgająca wczesnego średniowiecza 
przekazała pamięć o nim jako orędowniku i opiekunie wiernych, zwłaszcza w chorobach gardła.  
Za jego wstawiennictwem prosimy Boga o zdrowie gardła i o łaskę dobrego korzystania z daru 
mowy. Pod koniec Mszy świętej wierni otrzymują błogosławieństwo połączone z prośbą o zacho­
wanie od chorób gardła i języka.

Po błogosławieństwo wierni podchodzą do stopni ołtarza. Kapłan nie tylko wypowiada stosowne 
słowa, ale i dotyka gardeł dwiema świecami. Warto sobie w tym dniu szczególnie uświadomić moc 
wiary. To ona decyduje o skuteczności sakramentaliów, do których Kościół zalicza błogosławienie 
gardeł. Są to znaki umacniające w nas łaski otrzymane w sakramentach i lepiej przygotowujące do 
ich przyjęcia. Tak więc nie ma żadnej magii w tym obrzędzie, bo nie dotyk ma moc uzdrawiania. 
Jest on jedynie zewnętrznym znakiem naszej wewnętrznej ufności we wstawiennictwo św. Błażeja.

Modlitwa błogosławieństwa świec i wiernych:
Wszechmogący, wieczny Boże, Ty stworzyłeś cały świat. Z miłości zesłałeś nam swojego Syna, Jezusa Chrystusa, narodzonego 

z Maryi Dziewicy, aby leczył nasze choroby duszy i ciała. Dając świadectwo wiary, święty Błażej, chwalebny biskup, zdobył palmę 
męczeństwa. Ty, Panie, udzieliłeś mu łaski leczenia chorób gardła. Prosimy Cię, pobłogosław te świece i spraw, aby wszyscy wierzą-
cy za wstawiennictwem świętego Błażeja zostali uwolnieni od chorób gardła i wszelkiego innego niebezpieczeństwa i zawsze mogli 
Tobie składać dziękczynienie. Przez Chrystusa, Pana naszego.

Kapłan kropi wodą święconą zgromadzonych oraz świece. Następnie wierni proszący o błogosławieństwo podchodzą do celebran­
sa, który – posługując się świecami zgodnie z miejscowym zwyczajem – błogosławi ich mówiąc: Za wstawiennictwem świętego 
Błażeja, biskupa i męczennika, niech Bóg zachowa cię od choroby gardła i wszelkiej innej dolegliwości. W imię Ojca i Syna, 
i Ducha Świętego.

Święta Agata – „dobra” święta
Jest ostatnią z grona tzw. Czterech Wielkich Dziewic-Męczennic Kościoła Rzymskiego, których 

wspomnienia przypadają w czterech kolejnych miesiącach zimy. 5 lutego przypada wspomnienie 
św. Agaty (ok. 235-251), dziewicy i męczennicy. Jej relikwie znajdują się w katedrze w Katanii. Jest 
patronką: karmiących matek, kobiet cierpiących na choroby piersi, zawodów związanych z ogniem: 
ludwisarzy, złotników i kominiarzy.

Św. Agata urodziła się na Sycylii, jej rodzice, należący do miejscowej arystokracji, przekazali jej 
znaczny majątek, ale także głęboką wiarę w Boga. Po przyjęciu chrztu świętego, Agata postano­
wiła żyć w czystości. Ponieważ wyróżniała się niezwykłą urodą zwrócił na nią uwagę namiestnik 
Sycylii, niejaki Kwincjan, który zaczął ubiegać się o jej rękę. Kiedy odrzuciła jego zaloty, Kwincjan 
wpadł w wielki gniew i zapałał chęcią zemsty. Wkrótce nadarzyła się ku temu okazja: w roku 250 po 
Chrystusie, za panowania cesarza Decjusza, wybuchło jedno z najbardziej krwawych prześladowań 
chrześcijan. Wykonawcą dekretów cesarza na Sycylii był właśnie namiestnik Kwincjan, który nakazał 
aresztować Agatę jako jedną z pierwszych. Był przekonany, że nie wyrzeknie się wiary w Chrystusa i będzie mógł na niej się zemścić. 
Tak się stało. Agatę poddano straszliwym torturom: była biczowana, przypalana pochodniami, włóczona po ostrych skorupach, aż 
wreszcie skazano ją na śmierć na rozżarzonych węglach.

Z kazania o świętej Agacie, św. Metodego z Sycylii, biskupa: „Jest ona męczennicą dawną, ze względu na wspaniałość stoczonej 
walki jedną z pierwszych. Jest także i współczesną. Bo i dzisiaj, zda się, odnosi tryumf dzięki Bożym cudom, które codziennie wień­
czą ją i zdobią. (...) Owa, zaiste dobra, albowiem do Boga należąca, została przezeń, Źródło wszelkiego dobra, dana i ofiarowana 
Oblubieńcowi. Została ofiarowana także i nam, abyśmy mieli udział w dobru, które wyraża jej imię. (…) Agata samym nawet imieniem 
zachęca, by wszyscy chętnie do niej się uciekali. Swoim zaś przykładem poucza, by wszyscy ludzie nie zwlekając podążali wraz z Nią 
ku prawdziwemu Dobru, którym jest sam Bóg”.

Agata, po grecku, znaczy rzeczywiście „dobra”. Namiestnikowi Kwincjanowi nie wystarczyło bowiem skazanie Agaty na tortury 
i śmierć. Chciał ją też zhańbić i upokorzyć: to dlatego zamknął ją w domu publicznym, a gdy nikt nie odważył się jej dotknąć, znęcał 
się nad jej kobiecością, każąc zerwać z niej szaty i odciąć jej piersi.
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Światło na spotkanie Boga i człowieka

2 lutego Kościół obchodzi święto 
Ofiarowania Pańskiego, jedno z naj­
piękniejszych i najbardziej symbolicz­
nych wydarzeń roku liturgicznego. 
Przypada ono dokładnie czterdzieści 
dni po Bożym Narodzeniu i zamyka cykl 
świąt związanych z tajemnicą Wcielenia. 
W tradycji ludowej dzień ten nazywany 
jest Matki Bożej Gromnicznej, ze wzglę­
du na obrzęd poświęcenia świec.

Ewangelia według św. Łukasza opi­
suje, jak Maryja i Józef przynoszą 
Dziecię Jezus do świątyni jerozolim­
skiej, „aby Je przedstawić Panu” (por. 
Łk 2,22), wypełniając przepis Prawa 
Mojżeszowego. To wydarzenie jest 
czymś więcej niż tylko aktem posłu­
szeństwa Prawu – jest spotkaniem Boga 
z Jego ludem.

W świątyni pojawiają się Symeon 
i Anna, ludzie modlitwy i oczekiwania. 
To właśnie Symeon, biorąc Dziecię 
w ramiona, wypowiada słowa, które 
Kościół modli się każdego wieczoru 
w Komplecie: „Teraz, o Władco, pozwól 
odejść słudze Twemu w pokoju, według 
Twego słowa” (Łk 2,29). Nazywa 

Jezusa: „światłem na oświecenie pogan 
i chwałą ludu Twego, Izraela” (Łk 2,32).

Ten obraz światła ma szczególne zna­
czenie w liturgii tego dnia. Poświęcone 
świece – gromnice – przypominają 
nam, że Chrystus jest światłem, które 
rozprasza mrok grzechu, lęku i śmierci, 
oraz że każdy chrześcijanin jest wezwa­
ny, by to światło nieść innym.

Od 1997 roku, z inicjatywy 
św. Jana Pawła II, 2 lutego 
obchodzimy również Dzień 
Życia Konsekrowanego. Jest 
to szczególna okazja do mo­
dlitwy za osoby, które odda­
ły swoje życie Bogu przez 
śluby czystości, ubóstwa 
i posłuszeństwa – siostry 
zakonne, zakonników, człon­
ków instytutów świeckich 
i indywidualnych form życia 
konsekrowanego.

Życie konsekrowane jest 

znakiem całkowitego oddania się Bogu, 
na wzór Chrystusa ofiarowanego Ojcu. 
Osoby konsekrowane przypominają 
nam, że Bóg wystarcza, a życie przeży­
wane dla Niego i dla innych jest drogą 
prawdziwej wolności. Dzień ten jest 
także zaproszeniem do wdzięczności 
– za modlitwę, cichą służbę, świadec­
two wiary i miłości, które osoby kon­
sekrowane wnoszą w życie Kościoła 
i naszych wspólnot parafialnych.

Ofiarowanie Pańskie uczy nas, że 
wiara rodzi się ze spotkania – spotkania 
z Bogiem, który przychodzi do człowie­
ka, i z człowiekiem, który potrafi cierpli­
wie czekać. Uczy także, że prawdziwe 
światło rodzi się z ofiary i zaufania Bogu. 
Niech zapalone gromnice przypominają 
nam, że jesteśmy wezwani, aby – jak 
Maryja – ofiarować Bogu nasze życie, 
a jak Symeon – rozpoznawać Chrystusa 
obecnego pośród nas.

oprac. Małgorzata Janiec

Warszawa – młodzież i dzieci – 42 osoby, Ostrowiec Świętokrzyski, Sandomierz – 
neokatechumenat – 51 osób, Łomża – dzieci – 58 osób, Radom – ministranci par. 
św. Stefana – 31 osób, Otwock – dzieci i dorośli – 84 osoby 

KRONIKA SZLAKU PIELGRZYMIEGO  
1-31 stycznia 2026 r.
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§ Kącik Prawny 
Skarga pauliańska

Skarga pauliańska to jeden ze środków prawnych mający 
na celu ochronę wierzyciela w sytuacji, gdy dłużnik przeka­
zuje swój majątek osobie trzeciej, aby uniemożliwić odzyska­
nie długu przez wierzyciela. W skardze pauliańskiej orzeka 
sąd uznając przekazanie majątku przez dłużnika za bezsku­
teczne, dając przez to podstawę do prowadzenia egzeku­
cji. Skargę można wnieść w terminie 5 lat od daty dokona­
nia czynności prawnej na szkodę wierzyciela. Po upływie  
5 lat, o których mowa wyżej skarga nie może być skutecz­
na. Zasadą jest również, aby wierzyciel udowodnił, że dłuż­
nik działał umyślnie celem jego pokrzywdzenia. Opłata za 
wniesienie skargi paulińskiej zależy od wartości długu (war­
tość przedmiotu sporu). Jeżeli wartość ta jest niższa niż  
20, 000,00 PLN opłatę indywidualnie ustala sąd. a powyżej 
20,000,00 PLN opłata wynosi 5% od wartości przedmio­
tu sporu. Skarga pauliańska jest uregulowana w kodeksie 

cywilnym art. 527 do 534. Sąd ustala również w wyroku do 
kogo bezskuteczność zaskarżonej czynności ma zastosowa­
nie tj.  do którego z wierzycieli. Właściwość sądu ustala się 
na podstawie miejsca zamieszkania lub siedziby pozwanego. 
Pozwany to osoba trzecia, która uzyskała korzyść majątkową 
na skutek czynności dokonanej z pokrzywdzeniem wierzycie­
la. Pozwanym nie może być dłużnik. W pozwie należy określić 
precyzyjnie zaskarżoną czynność, jej rodzaj, dane dotyczące, 
notariusza, dane stron datę dokonania czynności jak również 
wnioskować o zabezpieczenie roszczenia pauliańskiego przez 
zakaz zbywania jeżeli dotyczy to nieruchomości ze stosow­
nym wpisem w księdze wieczystej. W skardze paulińskiej nie 
można żądać, aby dłużnik poddał się egzekucji.

Jeżeli dłużnik jest w bliskim stosunku z osobą trzecią, która 
uzyskała korzyść majątkową w wyniku zaskarżonej czynno­
ści domniemywa się, że dłużnik działał z pełną świadomością 
i zaplanowanym pokrzywdzeniem wierzyciela. Okoliczność ta 
ma istotny wpływ na uznanie przez sąd skargi pauliańskiej za 
w pełni uzasadnioną.

Ewa Latos – KIK

1.02.    Mt 5, 1-12a

Osiem błogosławieństw to zachęta Jezusa do dobrego, udanego życia, zakończonego przyjęciem do społeczności świętych 
i błogosławionych w niebie. Zbawionych. Szczęśliwych na wieki. Do tej społeczności należą nie tylko ci, których za świętych 
oficjalnie uznał Kościół w procesach kanonizacyjnych czy beatyfikacyjnych. Najważniejsza jest świętość nieoficjalna, codzien­
na, dyskretna.

Spotykam wielu świętych ludzi, ciągle chodzących po ziemi. O nich także mówi Jezus w tym fragmencie.
To zupełnie różni ludzie. Żyjący w różnych warunkach. Ludzie, których znamy. Nasi bliscy, którzy nauczyli, jak być dobrym 

człowiekiem. Albo oddani swojej codziennej posłudze kapłani, którzy pomagają przeżywać sakramenty pokuty i Eucharystii. 
A może sąsiedzi i parafianie, którzy z uśmiechem podają rękę na znak pokoju każdego dnia na Mszy Świętej. Zupełnie różni 
ludzie. Wszyscy, co przyjmują Ewangelię, którą Jezus ciągle wnosi w nasze życie.

Małgorzata Janiec

IV Niedziela Zwykła

W dniach 13-20 września br.  
organizujemy

 samolotową pielgrzymkę 
do Albanii i Macedonii. 

Osoby zainteresowane wyjazdem
 prosimy o kontakt  

z sekretariatem Sanktuarium. 

Serdecznie zapraszamy 

PIELGRZYMKA DO ALBANII i  MACEDONII
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Kamienna – rzeka, osada, miasto – cz. 187

Na drugiej fotografii przedstawiającej uczestników kwesty 
na ul. Staszica możemy zobaczyć fragmenty zabudowy niepa­
rzystej strony tej ulicy fot. 1. Jednak dominującym elementem 
są osoby kwestujące. Mężczyźni mają eleganckie garnitury, 

kobiety gustowne sukienki. Panowie trzymają zapalone papie­
rosy co wtedy było normalnością. Nie są anonimowi. Pani 
z lewej strony to Wanda Szczygieł, pan w jasnym garniturze 
nazywał się Cedro i w czasie okupacji niemieckiej mieszkał 
wraz z żoną w parterowym drewniaku przy ul. Konarskiego 
44. Warto zwrócić uwagę na białą ścianę jakiegoś budynku 
z prawej strony kamienicy Bartoszewiczów. To oddzielony ul. 
Towarową i torami kolejowymi budynek dworca. Mniej widocz­
ne są biało-czerwone flagi wywieszone z racji majowego  
święta.

Wróćmy do zabudowy ul. Staszica. Mur z cegły widoczny po 
prawej to front parterowego domu nr 11. Właściciel p. Szyja 
Bliman był Żydem. Prowadził małą własną piekarnię o niewiel­
kiej (w porównaniu z innymi) zdolności produkcyjnej 720 kg  
pieczywa na dobę. Zatrudniał w niej 6 pracowników (dane 
z 1937 r.). Dziś stoi w tym miejscu ładna piętrowa kamie­
niczka. Kolejny budynek nr 9 (za głową p. Cedro) miał także 
żydowskiego właściciela. Ten (także parterowy) drewniany 
budynek należał do znanego krawca p. Sendera Franka. Było 
tam też kilka lokali handlowych różnych branż. Obecnie jest tu 
pusty placyk. Następna działka nr 7 (szersza od sąsiednich) 
miała polskich właścicieli panów Biedrzyckiego i Borowca. 
W podwórzu tej posesji mieścił się zakład spawania elektrycz­
nego p. Józefa Polaka. Na fot. 1 zamieszczonej w poprzed­
nim 186 odcinku w prawym górnym rogu widzimy fragment 
szyldu reklamowego. Domniemywam, że informował o zakła­
dzie p. Polaka. Stoi tam duża kamienica, w której mieścił się 
zakład fotograficzny p. W. Kozłowskiej. Działka nr 5 należa­
ła do Żydów. Byli to Moszek Margules i Uszer Eliasiewicz. 
W 1937 r. zbudowali ładną dwupiętrową kamienicę, której par­
ter wynajęli na restaurację z dancingiem pp. Halina i Bogdan 
Kierkowscy. Lokal miał dobrą renomę i działał (bez dancin­
gu) również podczas wojny (wtedy wyłącznie dla Niemców) 
i przez pewien czas po niej. Niestety budynek upatrzył sobie 
na siedzibę Zarząd Miejski ZMP (Związek Młodzieży Polskiej) 

oraz sztab ORMO (Ochotnicza Rezerwa Milicji Obywatelskiej) 
i lokal Kierkowskich został zamknięty. Kolejnym powojennym 
właścicielem tego budynku został najsłynniejszy skarżyski 
handlowiec – p. Władysław Stachurka. Swój pierwszy sklep 
otworzył przed wojną także przy ul. Staszica lecz w lokalizacji 
bliżej ul. Limanowskiego. Prowadził go podczas wojny i wiele 
lat po jej zakończeniu. Do swej własnej kamienicy „pod piątką”  
fot.2 przeniósł się w latach sześćdziesiątych XX w. Ten sklep 
(jak i poprzedni) był do­
brze zaopatrzony i pełny 
klientów. Dorośli szukali 
tam czegoś na prezent, 
a dzieci i młodzież przy­
borów szkolnych i za­
bawek. Pan Władysław 
przewodniczył Zrzesze­
niu Prywatnego Handlu 
i Usług oraz udzielał 
się w różnych społecz­
nych komitetach. Wspo- 
magał działalność cha­
rytatywną i znacznie 
wsparł finansowo budo­
wę kościoła p.w. Niepo­
kalanego Poczęcia Naj­
świętszej Maryi Panny 
w Rynku. Oprócz sklepu prowadził również własną drukarnię. 
Ten nietuzinkowy człowiek dożył 88 lat i zmarł w 1994 r. Ostatni 
narożny budynek ma od ul. Staszica nr 3, a od ul. Iłżeckiej 
nr 24. Ta jednopiętrowa kamienica miała dwóch właścicieli. 
Byli nimi pp. Wacław Bartoszewicz i Maksymilian Sławiński. 
Spośród zlokalizowanych tam sklepów warty wyróżnienia jest 
zakład zegarmistrzowski p. Antoniego Pawłowskiego. Gdy we 
wrześniu 1939 r. niemieckie samoloty bombardowały stację 
kolejową i przyległe okolice to podmuch od wybuchu bomby 
rozbił witryny tego lokalu. Fot.3 przedstawia tę narożną kamie­
nicę oraz przylegający do niej od wschodniej strony wyższy, 

bo dwupiętrowy budynek o numerze 26. Przed wojną miał on 
żydowskiego właściciela p. Jankiela Kryza. Co oczywiste par­
tery obu kamienic zajmowały sklepy. W wyższej po wojnie sieć 
MHD prowadziła sklep z materiałami tekstylnymi. Kierowała 
nim p. Zawadowa (cdn.).

Krzysztof Kiniorski



Redakcja:

ks. prał. dr Jerzy Karbownik,  
Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 513 000 381

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

1  LUTEGO
śp. �Wiesław Kazimierz Gałczyński  

(1989)
śp. Józef Kaśniewski  (1997)
śp. Izabela Janus (2013)
śp. Zbigniew Ludew  (2019)

2  LUTEGO
śp. Julian Charzyński  (2005)
śp. Stanisława Dudek  (2007)
śp. Józef Rell (2013)

3  LUTEGO
śp. �Czesława Katarzyna Leszczyńska  

(1992)

śp. Wiktoria Wilczyńska  (1996)
śp. Władysław Nawrot  (2009)
śp. Włodzimierz Uziębło  (2016)
śp. Stanisław Bobek  (2022)

4  LUTEGO
śp. Antoni Kruk  (1994)
śp. Anna Barcicka  (2006)
śp. Bożena Maria Piasta-Kasiak  (2013)
śp. Roman Wojtasik  (2025)

5  LUTEGO
śp. Marianna Adamczyk  (1991)
śp. Marian Chrzan  (2016)
śp. Alicja Janina Lipiec  (2021)

śp. �Kazimiera Marianna Laliczyńska  
(2023)

6  LUTEGO
śp. Jerzy Bogumił Zalewski  (1993)
śp. �Eliza Józefa Świercz- Stariczenkow 

(2020)
śp. Waldemar  Jaszewski  (2021)
śp. Edward Jabłoński  (2022)
śp. Ryszard Bębenek  (2022)

7  LUTEGO
śp. Jadwiga Kierasińska  (1996)
śp. Antoni Szczepan Urbaczka  (2013)
śp. Bogusława Sochacka  (2014)
śp. Maciej Paweł Brendel  (2022)
śp. Wanda Zagozda  (2023)
śp. Anna Tarka  (2024)
śp. Wiesława Zofia Prokop  (2024)

Kółka Żywego Różańca
• Intencje KŻR na luty 2026 r.
I Róża Matki Bożej Ostrobramskiej: Zawierzając Maryi naszą Ojczyznę prośmy dla sprawujących 

władzę o mądrość, uczciwość i szlachetność w swojej codziennej pracy
II Róża Matki Bożej Szkaplerznej: Niech rodzice i nauczyciele w bojaźni Bożej wychowują młodzież 

zaprawiając ją do posłuszeństwa i pracy, a chroniąc od zepsucia 
III Róża Matki Bożej Fatimskiej: Niech każda matka znajdzie zrozumienie i szacunek oraz godziwe 

warunki do urodzenia i wychowania potomstwa
IV Róża św. Jerzego: Niech siejący zamęt, posługujący się oszczerstwami i pomówieniami, rozpo-

wszechniający fałszywe informację nie znajdują posłuchu ani akceptacji
V Róża św. s. Faustyny: Niech Maryja, Królowa Różańca św. obdarza wszystkie swoje dzieci łaską 

umiłowania modlitwy różańcowej, aby ona pomnażała chwałę Boga i przyczyniała się do 
zbawienia ludzi

VI Róża św. Matki Teresy z Kalkuty: O odwagę i wciąż nowy zapał dla całego duchowieństwa, aby 
gorliwie głosili Dobrą Nowinę wyrywając duszę szatanowi, zdobywając je dla Bożego 
Królestwa

VII Róża św. o. Pio: O jedność i trwanie w miłości Chrystusa dla wszystkich stowarzyszeń, wspólnot 
i ruchów kościelnych

VIII Róża św. Jana Pawła II: Za ludzi, którzy żyją na marginesie społeczeństwa, a nawet w nieludz-
kich warunkach, by nie zostali zapomniani przez instytucje i nigdy nie byli traktowani jako 
mniej wartościowi

Intencja papieska: Módlmy się, aby wspólnota kościelna potrafiła przyjąć młodych odkrywających 
powołanie do służby Chrystusowi w życiu kapłańskim lub zakonnym z ich pragnieniami 
i wątpliwościami

Intencja bpa Marka Solarczyka: O pokój na świecie, w naszej Ojczyźnie, naszych rodzinach i naszych 
sercach, a także o wytrwałość w modlitwie różańcowej

Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy poszczególnych kółek 
różańcowych.
1-7.02.2026 – Lidia Półtorak – I kółko żeńskie im. Matki Bożej Ostrobramskiej
Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00


